

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Выше темпы скирдования, молотбы и хлебосдачи государству

Тяжелые дни переживает наша страна. Подлый враг рвется вперед, топчет наши богатейшие южные земли. Остановить и отбросить врага — приказ родины Красной Армии. Убрать урожай до единого колоска — требование родины и фронта в колхозному крестьянству.

Ряд колхозов района уборку ведут не плохо, а преобладающее большинство их колхозников работают самоотверженно, но многие руководители колхозов уборку ведут не удовлетворительно, они не выполняют требования родины и фронта. На 10 августа по району убрано всего 32,5 проц. колосовых.

Основные причины медленного хода косовицы — плохое использование простых уборочных машин, неиспользование кос, плохая работа комбайнов. Антимашинному настроению надо положить конец, все машины должны работать не менее 16 часов в сутки, необходимо как можно больше применять уборку косами, комбайны должны убирать на всю их мощност.

Нетерпимо положение, когда допускается такой громадный разрыв между косовицей и скирдованием (сжато 8760 га, а заскирдовано всего 350 га). Каждый председатель колхоза, сельского совета, если они не на словах, а на деле хотят помочь Красной Армии, немедленно, в один — два дня, обязаны заскирдовать сжатые хлеба. Скирдовать надо не только на лошадях, а широко применять подноску снопов на руках, подвозку их на крупном рогатом скоте. Скирдовать необходимо круглые сутки.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году требует начинать молотбу после пяти дней от начала косовицы. Но этот важнейший пункт постановления нарушается целым рядом руководителей колхозов. В результате во многих колхозах поставлен под угрозу сев озимых и своевременный

расчет по государственным обязательствам. Чем будут сеять, если дело продолжится и дальше так, колхозы Смирновского, Блючацкого и ряда других сельсоветов, когда здесь нет ни зерна намолоченного хлеба?

Молотбу обязан сейчас же и усиленно, всем чем возможно, вести каждый колхоз, чтобы в начале сева иметь достаточное количество зерна для семян и для сдачи государству.

Ряд колхозов нашего района приступили к сдаче зерна государству из нового урожая. Темпы сдачи зерна на государственные пункты надо резко увеличить, организовав для этого красные обозы.

Руководители МТС обязаны принять все меры к тому, чтобы комбайны и молотилки работали на полную мощност без раскочки и аварий.

Особо организующая роль на уборке принадлежит председателям колхозов, сельсоветов, партийным организациям. От правильной и своевременной расстановки ими людей, мобилизации колхозников на самоотверженный труд зависит весь ход работ, и они, особенно, обязаны отдавать все силы, все умение для общего дела. Как же как не предательскими следует назвать действия председателя колхоза им. Жданова тов. Козлова, когда он во время горячих уборочных дней целых три дня занимался пьянкой, пустил артельные дела на самотек, — делать так, значит втыкать нож в спину Красной Армии, его поступки должны вызвать глубокое презрение всей общественности.

В условиях войны когда враг рвется к жизненным центрам нашей страны, борьба за каждый фунт хлеба есть борьба за победу над врагом. Допускать затяжку уборки это значит совершать тяжчайшее преступление перед родиной. Все председатели колхозов, сельсоветов обязаны принять решительные меры по мобилизации всех сил от мала до велика на уборку урожая, не допускать разрыва между косовицей, молотбой и хлебосдачей государству. В этом сейчас главная задача.

В труде равняться по передовым

Призывные колхоза им. Мичурин Виктор Казаков ежедневно скашивает ржи 1,25 га при норме 0,50 га, Николай Бычков при той же норме скашивает 1,17 га, Петр Ширшов выполняет норму выработки на 200 проц.

Надо отметить, что наряду с такими хорошими ребятами в колхозе есть та-

кие, которые дезорганизуют работу. Как, например, Валентин Мазанов не выполняет норму выработки, а 7 августа совсем не вышел на работу, а ходил с балалайкой, распевая песни.

В. Мазанов обязан равняться в труде по своим товарищам.

Березин.

Приступили к хлебосдаче из нового урожая

8 августа колхоз им. Хирова (Шатки) начал тракторную молотбу. Обмолочено ржи с 7 га. Сданы первые 8 центи зерна нового урожая государству. Не покладая рук трудятся на уборке урожая колхозники В. Кидимев, Е. Крюкова и др., перевыполняя нормы выработки.

С большим воодушевлением колхозники встретили обращение М. И. Калинина о своевременной уборке урожая и борьбе с потерями зерна.

Тов. А. Сенакова сказала: «Мы, женщины — колхозницы, приложим все свои силы и умение, чтобы в срок убрать наш обильный урожай, тем самым мы дадим своей родной Красной Армии больше хлеба и поможем скорее разбить ненавистного врага».

Т. Шер.

Бригада тов. Родионова впереди

Хорошо работают женщины на уборке урожая в колхозе «16 лет Октября». Нормы выработки выполняются всеми от старшего до малого. Многие колхозницы, как П. Ф. Курлова, М. Уварова, Т. Федосеева и другие показывают высокую производительность труда, выполняя норму выработки на 200 проц.

Впереди по уборке урожая идет бригада № 4, где бригадиром фронтовик Александр Павлович Родионов. Его бригада первой закончила жнитво ржи на площади 30 га, а в настоящее время она помогает другим бригадам. Хороших успехов тов. Родионов добился потому, что он призвал на уборку урожая всех, это скольконибудь способен помогать колхозу. В его бригаде крепкая трудовая дисциплина, колхозники работают с большим подъемом.

Но наряду с успехами в колхозе «16 лет Октября» имеются и крупные недостатки как-то, неподготовленность телег, колес. Пришло время сдачи зерна государству, а колхозу хлеб возить не на чем. Плохо обстоит дело с охраной сельскохозяйственных машин, в результате чего некоторые части от плугов и сеялок растащены. Надо начинать сев, а в колхозе не подготовлены и поломаны машины и инвентарь.

Правлению колхоза эти серьезные недостатки необходимо немедленно устранить.

Р. Гридина.

Об охране урожая и борьбе с потерями

Постановление исполкома Шатковского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 11 августа 1942 года

Проверкой ряда колхозов установлено, что при уборке урожая допускаются большие потери зерна: большое количество колосьев остается на поле после жнитва, есть факты хищения колосьев (колхозы «Ялгай», им. «Правды», «Красная звезда» и др.).

Противопожарная охрана колхозного урожая поставлена крайне неудовлетворительно в колхозе «Свобода» и др. К вопросу подбора кадров сторожевой охраны ряд правлений колхозов подходит несерьезно.

Такое безответственное отношение к охране урожая и борьбе с потерями есть преступление перед родиной и должно быть немедленно устранено.

Исполком райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Предложить председателям колхозов «Ялгай» — тов. Ширяеву, им. «Правды» — тов. Курицыну, «Красная звезда» — тов. Сурияну, «Свобода» — тов. Шурягину немедленно устранить имеющиеся факты недопустимого отношения к охране и борьбе с потерями урожая.
2. Обязать председателей исполкомов сельсоветов и

секретарей первичных партийных организаций до 15 августа 1942 года проверить в колхозах состояние охраны хлеба и организацию борьбы с потерями урожая и о результатах доложить исполкому райсовета и бюро РК ВКП(б) в 16 августа 1942 года.

Немедленно организовать сбор колосьев, образцово поставить дело противопожарной охраны урожая на коню, токах и зерноскладах. Противопожарную и сторожевую охрану создать из числа лучших, добросовестных колхозников.

3. Поручить райпрокурору тов. Сидоровой все факты хищения колхозного урожая расследовать немедленно, не оставляя безнаказанным ни одного виновника хищения.

4. Предложить председателям сельсоветов, колхозов и секретарям первичных парторганизаций обсудить данное постановление на заседаниях исполкомов сельсоветов, собраниях парторганизаций и общих собраниях колхозников и наметить конкретные мероприятия, пресекающие всякие потери урожая.

Председатель исполкома райсовета А. Носков.

Секретарь РК ВКП(б) В. Мячев.

Так работать нельзя

Грозная опасность нависла над нашей родиной. Враг рвется вперед, направляя свои последние усилия. Родина требует от каждого бойца на фронте: — будь стойким, сражайся храбро, ни шагу назад! В тылу родина обращается к колхозникам, рабочим — работать от зари до зари, повышать производительность труда.

Но ряд колхозов нашего района продолжает отставать с уборкой урожая. Очень медленно идет уборка в колхозе «Путь к социализму». Здесь сжато на 10 августа всего 121 га при плане 364. Из 6 отремонтированных жаток работают 3. Основная причина медленной уборки урожая заключается в плохой организации труда. Всего в колхозе 265 трудоспособных колхозников, а работают из них только 190 человек.

В суровые дни войны, когда каждый колхозник должен трудиться от зари до зари, 75 человек в Костянке занимаются личными делами. В колхозе имеются такие злостные симулянты, как А. В. Березина, А. В.

Савелова, которые осуждены народным судом за невыработку минимума трудовой в 6 месяцев исправительно-трудовых работ. Но на лодырей и это решение суда действует плохо, они до сих пор продолжают симулировать. Т. П. Ширяева, М. Д. Рожкова также не работают в колхозе. Учительница М. С. Карлова имеет всего лишь 2 трудовых дня. Эти лодыри свои личные интересы ставят выше интересов родины.

В колхозе «Путь к социализму» есть все условия для своевременной уборки урожая. Для этого надо, во первых, руководителям колхоза и сельского совета привлечь к работе всех трудоспособных колхозников, во-вторых, добиться, чтобы все 6 жаток работали в поле не менее 16 часов в сутки.

Надо работать так, как работают товарищи А. П. Егоренкова — 70 лет, М. М. Власова, звено Скрябиной, которые норму выработки выполняют на 150—200 процентов.

Д. Ш.

